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Система дополнительного образования (СДО) в современной России играет важнейшую роль в развитии личности, социальных навыков, технических и научных знаний у детей и подростков. Однако на этом пути существуют множество проблем, которые требуют незамедлительных решений. Данная работа посвящена анализу основных проблем СДО и предложению инновационных решений на основе использования виртуальной реальности и киберспорта, особенно в контексте допризывной подготовки и патриотического воспитания.
В условиях стремительного технологического прогресса и изменений в обществе содержание программ дополнительного образования часто оказывается неактуальным. Многие дополнительные общеразвивающие программы остаются неизменными на протяжении многих лет, а педагоги не успевают интегрировать новейшие научные достижения и образовательные методики, что снижает их привлекательность и эффективность.
[bookmark: _GoBack]Наш центр старается избежать такого застоя образовательных программ и ежегодно мы посещаем военно-патриотические выставки всероссийского уровня, например, «АРМИ», выезжаем на соревнования, где можем подчерпнуть новые идеи и возможности, привозим новые технологии и интегрируем их в проекты. Таким образом у нас появился элемент обучения с VR-технологией. 
Не всегда техническое оснащение материальной базы позволяет показать в полной мере курсанту весь военный мир, таким образом мы учим наших воспитанников через привычную им компьютерную технологию разбирать и собирать автоматы, но это далеко не весь спектр возможностей. Именно в VR они могут увидеть, как работает физика оружия изнутри, попробовать принцип работы оружия, которого нет в материальной базе. 
Образовательному процессу необходимы педагоги, обладающие не только глубокими методическими знаниями, но и навыками работы с новейшими технологиями. Этот слот в Тюменской области закрывают частые выезды педагогов центра «Аванпост» с техническим оснащением в муниципалитеты, для обучения местных педагогов, чтобы технологией VR владели не только в нашем центре – мы активно делимся опытом. 
Интерактивные формы обучения – это увлекательный процесс изучения материала. 
Виртуальная реальность (VR) открывает новые горизонты в образовательной деятельности. Она позволяет создать интерактивную и погружающую среду, где учащиеся могут полностью сосредоточиться на изучаемом материале. Применение VR в системе допризывной подготовки и патриотического воспитания может существенно повысить интерес и мотивированность обучающихся.
- Допризывная подготовка: Виртуальные симуляции боевых действий, тактических маневров и работы с военной техникой помогут обучающимся глубже понять и освоить необходимые навыки. Это также может способствовать развитию стратегического мышления и командной работы.
- Патриотическое воспитание: Создание виртуальных экскурсий по историческим местам, воссоздание знаменательных сражений и событий истории России позволяет учащимся не только узнать об этих фактах, но и прочувствовать их значимость. Это способствует формированию патриотических чувств и осознанию важности защиты Родины.
Киберспорт, являясь одной из самых динамично развивающихся сфер, также может стать эффективным инструментом в дополнительном образовании. Его интеграция в образовательную деятельность может решить сразу несколько проблем.
- Развитие технических навыков: Участвующие в киберспорте дети и подростки приобретают навыки работы с компьютерами, учатся программировать и разрабатывать стратегии, что крайне полезно в современном мире.
- Физическая подготовка: Многочисленные учебные программы включают в свои занятия и спортивные элементы. Виртуальные спортивные мероприятия могут стать важной частью внеклассной активности, способствуя не только интеллектуальному, но и физическому развитию учащихся.
- Командная работа и лидерство: Участвуя в командных турнирах и соревнованиях, дети учатся взаимодействовать друг с другом, развивают навыки лидера и навыки стратегического мышления, что важно не только в контексте киберспорта, но и в реальной жизни.
Для решения проблемы нехватки квалифицированных педагогов необходимо организовывать регулярные курсы повышения квалификации и тренинги, направленные на освоение новых технологий. Важно мотивировать педагогов на их прохождение, демонстрируя реальные возможности и преимущества, которые предоставляют VR и киберспорт в образовательном процессе.
Изменение формата и содержания занятий позволяет значительно повысить интерес у обучающихся. Современные дети и подростки привыкли к высокому уровню интерактивности в своих повседневных занятиях, и внедрение таких технологий, как VR и киберспорт, позволяет удовлетворить их потребности в динамичных и увлекательных обучающих модулях. Это не только повышает мотивацию, но и способствует более глубокой и устойчивой усвоению знаний.
Современные проблемы системы дополнительного образования требуют комплексного подхода и инновационных решений. Виртуальная реальность и киберспорт представляют собой мощные инструменты, способные сделать образовательный процесс более актуальным, интересным и эффективным. Внедрение этих технологий в систему допризывной подготовки и патриотического воспитания открывает новые возможности для полноценного развития учащихся, подготовки их к взрослой жизни и формированию у них гражданских и патриотических качеств.
Реализация таких инициатив требует систематической работы по обновлению материально-технической базы, повышению квалификации педагогов и разработке новых образовательных программ. Только так можно создать условия для успешного развития системы дополнительного образования и обеспечить наших детей высококачественным и современным обучением, соответствующим вызовам XXI века.

