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Работая в Доме детского творчества города Тобольска на протяжении девяти лет, я определила для себя точки роста в сфере дополнительного образования.
По моей программе художественной направленности «Стрит-арт» занимаются подростки, поэтому я вижу те трудности, которые у них возникают. Большая их часть связана с самоопределением – они не знают, кем хотят стать или куда пойти учиться после школы. Поэтому для детей важно как можно раньше понять, какое дело станет их профессией и раскроет наиболее полно их потенциал. Мы, педагоги, можем осуществлять раннюю профориентацию на своих занятиях, знакомя детей с разными сферами деятельности человека. Это решается, в том числе, через предоставление возможности обучающимися применять полученные знания и навыки в практической деятельности (что соответствует задачам Концепции развития дополнительного образования детей до 2030 года). В этом учебном году, например, одна из моих воспитанниц приняла участие в городском хакатоне со скульптурной композицией «Тобольская стела». Её работа была высоко оценена, а затем – представлена в Москве на всероссийском конкурсе «Моя вЪездная группа» и отмечена дипломом I степени. Возможно, именно этот успех станет основой для будущей профессии Василисы. 
Также я считаю важным уделять больше внимания развитию soft skills наших обучающихся. Они по своей ценности находятся в одном ряду с достижением предметных результатов. Я предлагаю своим коллегам переосмыслить подход к воспитательной работе, ориентируясь именно на развитие мягких навыков – они универсальны, и даже если ребёнок, выпустившись из моего объединения, не выберет профессию художника или дизайнера, но научится при этом нестандартно подходить к решению любых задач, это не менее ценно. 
В воспитательной работе мы часто забываем о многогранности тем. Например, патриотизм – это не только про день Победы, но и про любовь к дому, городу и стране, знание нашей с вами истории, традиций. Вернусь к примеру с композицией «Тобольская стела» - она отражает не только изучаемое направление деятельности, но и краеведческий, и исторический компоненты, которые Василиса органично вписала в представленную работу, и это тоже патриотизм. Он начинается с интереса к своей малой Родине, истории своей семьи, а в целом – способствует формированию у обучающихся чувства причастности к историко-культурной общности российского народа и судьбе России, что является приоритетом Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года.
На своих занятиях я с удовольствием использую традиционные формы работы, но наряду с ними обязательно включаю в учебно-воспитательный процесс новые, актуальные (например, викторины заменяю на квиз). Если педагогу сложно самому придумывать или реализовывать такие формы, беспроигрышный вариант – межведомственное взаимодействие. Я часто сотрудничаю с мультицентром «Моя территория», где проводят отличные мероприятия, которые я включаю в свой календарный план воспитательной работы. Поэтому чем шире круг социальных связей педагога, которые он использует в своей деятельности, тем интереснее его обучающимся. 
В моей практике и опыте моих коллег есть ситуации, когда ребенок начал посещать его занятия, а затем по разным причинам перестал (нашёл что-то более интересное для себя, не подошёл стиль преподавания, вместе с другом начал ходить на другой кружок и т.д.). Дети ищут себя, и это вполне закономерный процесс. Однако таких ситуаций можно избежать, проводя в учреждении не ДЕНЬ открытых дверей перед началом учебного года, а целую НЕДЕЛЮ с открытыми мастер-классами, где ребёнок пробует себя в разных видах деятельности, напрямую контактируя с разными педагогами. Таким образом, у обучающихся будет возможность определиться со сферой своих интересов до момента записи в объединения, а у педагогов - минимизировать переход детей из одного кружка в другой. А для маломобильных детей и детей из отдаленных территорий хорошим вариантом станут видеозаписи мастер-классов, размещенные на ресурсах учреждения. Это повышает доступность дополнительного образования для разных категорий населения и способствует реализации Целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей.
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