Современные проблемы дополнительного образования и пути их решения в процессе моей педагогической деятельности

[bookmark: _GoBack]Представлюсь. Я медиапедагог и наставник школьного самоуправления. И оба моих «кружка» бес-по-лез-ны. Уточнение: по мнению части педагогического, родительского и ученического сообщества. 
Я расскажу о проблеме, в эпицентре которой нахожусь сама. Назовем ее «недоверие со стороны общества к нетипичным формам дополнительного образования».
Художки, музыкалки, спортивные и танцевальные секции — классическое допобразование в понимании большинства. Это очень серьезные места, пропускать занятия можно только по крайне уважительной причине. В ту же корзинку важности идут поездки, выступления, соревнования, куда родители и педагоги отпускают детей с легким сердцем. А вот школьное самоуправление или медиа – это дело другое. Здесь всегда можно договориться и выехать на полумерах. Медиа не дает тебе гарантированное участие в соревнованиях и возможную медаль, не дает диплом об окончании музыкальной школы. Возникает вопрос: зачем тогда этим заниматься?
Свою миссию я вижу в донесении ответа на этот вопрос через создание такого пространства – комфортного, интересного – в котором дети сами найдут ценность и увидят результаты своего развития.
Медиа в школе №112 города Челябинска я создала сама еще в 2020 году. Тогда ко мне пришли дети, которым моя мини-презентация показалась интересной и захватывающей, но абсолютно каждого терзал вопрос: что мы здесь будем делать, Анастасия Сергеевна? Уже четвертый год я отвечаю на этот вопрос, и для каждого ученика ответ свой. 
Среди моих подопечных есть те, кто твердо решил поступать на журфак. Для них наш школьный медиапроект не просто компания по интересам, а трамплин в профессиональное будущее. Есть в моем коллективе и ребята, которым просто комфортно быть в медиа: здесь их друзья, здесь их хобби. Камера, фотоаппарат, штатив и два микрофона объединили двадцать «медиакотиков» с седьмого по одиннадцатый класс в одной маленькой студии, экс-кабинете завучей. Среди них есть совсем новички, которые только учатся держать камеру. Есть матерые журналисты, с которыми я работаю с самого начала. 
У моих ребят много дипломов. Мы не самая сильная медиакоманда в регионе, но брали и продолжаем брать призовые места в значимых конкурсах. В том числе международных. Это подстегивает интерес к медиа у тех, кто считает это дело бесперспективным или несерьезным.
Но меня подстегивает совсем другое. То, как меняются благодаря нашим занятиям дети. Я замечаю, как раскрываются звездочки – кто-то прекрасно пишет, кто-то отлично импровизирует в кадре, кому-то легко дается фото- или видеосъемка, а кто-то всегда берет шефство над приунывшей командой и доводит любое дело до конца. Ко мне приходили скромные, стеснительные дети, которые в один момент раскрывались и начинали светить ярче звезд. Приходили непослушные, «проблемные» дети и находили себе занятие по душе, в котором становились лучшими.
Моя программа включает в себя очные занятия, дистанционное общение, поездки на конкурсы и мероприятия, встречи вне расписания для подготовки интересных проектов. Я вижу свою задачу в том, чтобы медиакоманда всегда была открыта ко мне, а я была открыта к ним. Чтобы мы существовали вне времени и пространства, и были больше, чем занятия дважды в неделю. Мне кажется, такой подход очень важен детям и подросткам. 
И медиа до сих пор у многих вызывает вопросы. Что это, зачем это в школе? Мой ответ таков: медиа в школе – это прокачка мягких навыков, общее надпрофессиональное, межпредметное развитие ребенка, а при его желании развиваться в медиа и дальше – подготовка к профессии. Родители моих учеников гордятся их успехами в медиасфере, как горжусь и я. И я продолжу всесторонне развивать своих подопечных, быть для них наставником, помогать им светиться.


