Эссе на тему «Современные проблемы дополнительного образования и пути их решения в процессе моей педагогической деятельности» педагога дополнительного образования Петриной Т.А.
[bookmark: _GoBack]Дополнительному образованию детей уделяется большое внимание, ведь оно создаёт среду для реализации лучших идей и проявления таланта. Дополнительное образование детей в нашем обществе сегодня – важная составляющая всей системы образования Российской Федерации. Его особый статус закреплен в Законе «Об образовании», Концепции развития дополнительного образования детей до 2030 года, ряде других документов.
Дополнительное образование детей создаёт условия для самореализации и развития талантов детей, расширяет возможности развития творческой, активной умственной деятельности и благодаря этому способно выполнить основную задачу педагогики – развитие гармоничной и всесторонне развитой личности подрастающего поколения.  
Одной из главных задач дополнительного образования является создание таких условий, при которых дети с раннего возраста активно развивались бы в той сфере, которая близка их интересам, возможностям и желаниям, изучали окружающий мир, пробовали свои силы в творческой деятельности, а также помогали бы выявить и далее развивать одаренные способности у детей.
С каждым годом роль дополнительного образования значительно возрастает, все большее количество родителей хотят, чтобы их дети занимались в различных объединениях по интересам. 
Я педагог дополнительного образования, работающий в социально-гуманитарной направленности с детьми дошкольного возраста. Мне очень повезло совместить любимое дело и профессию. Вместе с тем, в работе приходится сталкиваться с некоторыми проблемами в системе дополнительного образования. 
Во-первых, это проблема с квалифицированными кадрами. Молодые специалисты, которые окончили средне-специальное или высшее учебное заведение не спешат устраиваться на работу. Зачастую причина скрывается в нежелании работать с детьми дошкольного возраста из-за отсутствия опыта работы. Дети дошкольного возраста требуют к себе большего внимания, также это большая ответственность. Более того, нужно уметь заинтересовать ребенка, удержать его внимание.   
Вторая проблема, с которой я столкнулась, это книжные издания, посвященные развитию и обучению детей дошкольного возраста, которых на сегодняшний день большое множество, но вместе с тем выпускают недостаточно готовых образовательных программ, методических пособий и рекомендаций. В целом, не достаточно материала, который необходим для создания современных, востребованных обществом, новым поколением программ, именно для педагогов дополнительного образования, в связи с этим возникают затруднения с составлением и адаптацией программы при работе с детьми. 
Третья проблема – здоровьесбережение обучающихся. Многие дети посещают по несколько объединений, что вызывает у них переутомление, это в свою очередь вызывает сложности с концентрацией внимания, запоминанием информации. Также происходит нагрузка на позвоночник, зрение и в целом на детскую нервную неокрепшую систему, затем как следствие это недомогания и болезненность, пропуски занятий. В своей работе с родителями дошкольников я использую консультирование, в том числе индивидуальное, веду группу Вконтакте «Школа раннего развития «Дошколенок» где можно найти рекомендации по здововьесбережению.
Четвёртой проблемой я вижу недостаточно грамотно продуманные курсы повышения квалификации для педагогов дополнительного образования, по направленностям программ, где педагог может получить новые, востребованные современным запросом знания, поделиться своим опытом или перенять опыт коллег. Курсы, где большую часть часов составляет практика.
Считаю, что для того, чтобы решить насущные проблемы в сфере дополнительного образования, необходимо:
 В учреждении дополнительного образования детей нужно проводить дни открытых дверей для молодых специалистов. Также необходимо ввести наставничество;  
Создание доступной и бесплатной библиотеки с новыми современными учебными материалами и пособиями в помощь педагогам дополнительного образования; 
Усовершенствовать, провести обновление содержания обучающих курсов, профессиональной переподготовки для педагогов дополнительного образования.
Дополнительное образование детей – это целый мир, раскрывающий перед ребятами множество горизонтов и возможностей, главное выбрать направление по душе и добиваться успехов! 

 
